8.7 MONDAY #= 5:1-23

年輕人哪·要重視我的智慧·傾聽我明達的話。 這樣·你就曉得怎樣謹慎行事·你的言語就會顯出智慧。 別人妻子的嘴唇也許像蜂蜜一樣甜·她的親吻像橄欖油一樣柔滑; 但是歡樂以後所留給你的·只是悲哀·只有痛苦。(箴5:1-4)

關係的分寸

箴言勉勵人要敬畏上主以追求智慧,過正直的生活。而正直不僅於公領域的表現,也 在人的私領域中體現。情慾,人際關係,與他者共處的道德感,這些面向自然也需要智慧 來處理。在這段經文中,人妻被喻作罪惡的代名詞,要小心她的勾引。

聖經敘事善於把「女人」放在「引人犯罪」的位置,包括創世記中亞當犯錯時,第一個要怪罪的也是夏娃。如今,把錯都首先怪給女性,在探討性別或伴侶議題時,絕對不是正確的行為。但箴言仍可以用來提醒我們,要注重人與人之間相處的分寸。

今年五月底開始,新聞接連爆出公眾人物涉性騷擾的醜聞,令人髮指和錯愕。我們要特別避免檢討受害者的言論。除此之外,這些事件也提醒我們要以智慧來與他人相處,不僅保護自己也保護他人。若為了滿足自身情慾或歡快,做出傷害或剝削他人的行為,是愚昧月罪惡的。

防治教會性別事件 星中性別公義部辦講座





七星中會性別公義部6月3日於濟南教會舉辦「教會性別事件防治講座」,世新大學性別所教授羅燦煐受邀分享。(完整新聞內容請至TCNN瀏覽)

智慧的上主,求祢幫助我能夠尊重他 人,並懂得互動與關係的分寸。奉耶穌基 督的名祈禱,阿們。